

Был кормильцем для семьи

Нина Николаевна Морозова

Мой папа Выходцев Николай Феоктистович родился 14.10.1917 г., умер 03.07.2011 г. Родился он в с. Шухово Омской области в крестьянской семье. В 30-е годы (не знаю точной даты) семью моих родителей сослали в Сибирь. У моего деда было две коровы, лошадь и большая семья. Это явилось причиной считать его «кулаком». Их привезли на барже и высадили на берегу р. Пасол. Это было глубокой осенью, строить дома было уже из-за наступающим холодов поздно... Были сделаны землянки, в них и прожили суровую зиму. Папе тогда было 13 лет. С началом весны начали строить дома. Причём строили, помогая друг другу. Устраивали так называемые «помочи». В семье мало велось разговоров о переселении, считали эту тему запретной (эти семьи считались врагами народа). Было холодно и голодно... С местными жителями отношения складывалось хорошо. Они помогали как могли. Показывали таежные рыбные речки, ягодные и грибные места. Научили моего отца заниматься промыслом зверушек, чтобы прокормить семью. Уже с 13 лет мой отец являлся кормильцем для семьи и помогал всем, кто нуждался. Во время войны папа на долгое время уходил в тайгу, отлавливал зверей с ценным мехом. Иногда были и опасные моменты для его жизни. По сдаче пушнины папа занимал второе место в области. Семь раз его забирали на войну, но комиссия всякий раз возвращала его назад со словами: «Здесь он будет нужнее».

В Стрежевом я была лет 30 назад, если мне не изменяет память, на юбилее школы. Было здорово. Тогда был ещё жив и здоров мой дядя. У меня в памяти о нашей деревне самые тёплые воспоминания. Очень дружные люди, несмотря на разные национальности...

2020 г.